

### 车辆被堵,如今多了一个解决渠道

# 114即日起提供移车服务

## 8月起,110 将不再受理单纯的移车类求助

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 应剑涛)停车难延伸出来的问题不少,比如老旧小区普遍存在的车辆乱停导致堵路问题。多数市民在遇到此类问题时会选择报警解决,副作用就是110报警平台不堪重负。如今有好消息传来,昨天,市公安局召开新闻发布会,即日起,由公安和电信联手推出的114移车服务启用。

一直以来,因为车辆堵路引发的纠纷很多。前几天,记者所在的小区就发生了这样一件事,有车主回家,发现自己租的车位被人占了。这位车主找不到“占座”的车主,一怒之下就将车停在后方,将对方的车堵在了里面。这一堵,持续了近一周,结果那个被堵的车主发火了,找不到人就对堵路的车动手了,趁着夜深人静截了对方的车轮。最后

还是民警上门才解决了问题。

而在停车位日益紧张的今天,类似的情况很多。记者从会上获悉,2014年,全市110受理移车求助类警情89.69万余起,日均接报2457起,占有效警情的三成多。“市民有这个需求可以理解,但110主要受理的是刑事、治安、灾害事故报警以及其他需要紧急救助的事项。”市公安局相关负责人说,正是在这种情况下,114移车服务应运而生。

据悉,市电信114话务中心目前已开辟了移车服务专区,开设了25个114移车专席。市民只需拨打114按7号键,向话务员提供所需移动的机动车牌号和地点,在不用挂机的情况下,话务员即可直接联系车主进行移车,并将结果反馈给求助者,用时一般不超过两分钟。

### 新闻链接

- 1、针对市民所关心的问题,相关方面在发布会上作了说明  
问:开通114移车服务后,市民是否还可以拨打110?  
答:开通后前一个月,即7月底前,仍然受理;从8月起,110将不再受理单纯的移车类求助。  
问:114移车服务有限的范围吗?  
答:此项服务覆盖全市,服务时间为24小时。目前,移车服务仅针对“浙”牌的省内车辆,涉及外省车辆、道路违停、治安纠纷等仍请拨打110。

问:个人信息会不会因此泄露?  
答:114移车平台将对相关信息进行加密屏蔽处理,主叫与被叫双方均不能获知对方号码。

问:114没有110的权威性,如果对方车主不买账怎么办?  
答:推出114移车服务,并不意味着就放松对机动车管理了。如遇道路违停且拒绝移车的,114会第一时间通知交警。

问:114移车服务推出后,原来的短信移车、微信移车还能用不?  
答:在2013年7月我们推出了短信占道移车提醒服务,今年又

推出了“宁波公安”“宁波交警”微信移车服务。这次加上114移车服务,为的是方便群众。今后可用三种途径中的任何一种求助。

2、市民请关注一下其他的移车渠道

最传统的就是“临时停车联系卡”,靠的就是自觉。从目前来看,效果不错。

第二种方法就是发送短信。宁波移动用户可发送占道车辆的牌号(例如“浙B·12345”)到10086,宁波联通与电信用户可发送到1069001809。

第三种是微信移车。市民可关注“宁波公安”或者“宁波交警”的公众微信号,然后在“微服务”选项中选择“占道移车提醒”,之后按提示操作即可。

## “全透明”是在成全公益品牌

易其洋



前几天,东南商报报道了甘肃天水董堡村的贫困孩子求学的困境,并发起募捐倡议,想为他们造一所“宁波小学”。倡议一出,爱心云集,短短几天,就募捐近百万元。商报用了不小的版面,对捐款者的姓名和金额作了报道和公示(见6月24日、25日《东南商报》)。

去年,东南商报就曾发起公益募捐,在贵州黔东南苗族侗族自治州从江县加榜乡的污染河上,造了座“宁波桥”,解决了当地孩子蹬水过河之苦。当时,该报也用了好多版面,对捐款人、捐款额、善款用途和结余等详细公示,为“宁波桥”赢得了“透明桥”的赞誉。

我们国家大,贫富差距也大,有不少贫弱无力者需要救助,也有许多人有能力、有意愿扶危济困,但这种“供需信息”很多时候并不对称。记者、媒体利用职业便利和品牌影响力,做公益、做慈善,等于为“供需”双方架起了沟通之桥,善莫大焉。

东南商报发起公益捐款,市民纷纷慷慨解囊,其中少不了对其能“管好善款、用好善款”的放心和信任。因为,许多人捐款,不在乎钱多钱少,最怕捐出去的钱成为一笔糊涂账甚至“贪腐账”。要管好善款、用好善款,就必须公开、透明。这是最有力的监督,也是树立慈善事业公信力的不二法门。东南商报“全透明”的做法,是在给所有捐款人一个明白交代,也是在成全自己的公益品牌。在我国,公益事业算是新生事物,媒体和记者谋求转型发展,培育公益品牌应该是个不错的选择。

## 10名外国专家获“茶花奖”

本报讯(记者吴向正)昨晚,市政府举行2015年“茶花奖”颁奖典礼,10名外国专家荣获“茶花奖”,12名外国专家荣获“茶花纪念奖”。副市长王剑侯在典礼上致辞并为获奖者颁发证书。

获得“茶花奖”的10名外国专家分别是:宁波菲仕电机技术有限公司董事长兼首席科学家马克·文特里(意大利籍)、宁波旭东新盛汽配有限公司董事长山森一男(日本籍)、宁波戴达罗工业设计有限公司执行董事路易吉·布拉齐(意大利籍)、三星重工(宁波)有限公司总经理朴珍用(韩国籍)、宁波丰茂远东橡胶有限公司技术总监温森佐·马洽如(意大利籍)、宁波南车新能源科技有限公司技术总监李尚弘(韩国籍)、宁波镇海炼化安德化学有限公司技术总监菲利普·雷纳特(法国籍)、宁波麦迪莱登服饰有限公司外聘设计总监翁贝托·朱塞佩(意大利籍)、上海大众汽车有限公司宁波分公司德方副总经理哈里·施奈德(德国籍)、宁波大学医学专家迈克尔·赫尔(爱尔兰籍)。

“茶花奖”和“茶花纪念奖”是市政府为表彰在宁波改革开放和经济建设中作出积极贡献的外国专家而设立的,至今已颁奖20届,共有401名外国专家获得“茶花奖”和“茶花纪念奖”。

## 宁波市政协办公厅公告

宁波市政协十四届十七次常委会议于2015年7月7日(星期二)在市行政会议中心(宁穿路2001号)三楼政协会议厅召开。现就公民旁听会议有关事项公告如下:

- 一、旁听内容  
委员会发言(主题为“主动接轨参与国家战略,加快建设港口经济圈”)。
- 二、旁听对象和名额  
宁波市行政区域内年满18周岁,具有完全民事行为能力且公民均可报名。旁听名额为22名,其中市各民主党派、工商联、有关人民团体推荐14名,公民自主申请8名。
- 三、旁听时间  
7月7日上午9:00,时间半天。
- 四、申请办法  
凡有意参加旁听的本市公民可自即日起至7月3日(星期五)下午5:30止,每天上午9:00—12:00,下午2:00—5:30,持本人身份证(或其他有效身份证件)到市政协办公厅人事处申请,逾期不予受理。

联系电话:89182096(工作日) 89182175(休息日)  
宁波市政协办公厅  
2015年6月26日

## 海曙“网上竞价”为政府采购减成本 两年半竞价413次 比预算节约近650万元



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员岑以诺)宁波市实验学校近日通过政府采购网上竞价系统采购了一批学生食堂餐饮设备。“网上竞价比预算低了4.92万元,而且避免了以往自行采购可能存在的价格竞争不足、质量没保障、售后服务跟不上等问题。”学校有关负责人张龙杰说。

据悉,海曙2012年底在全市率先试点政府采购网上竞价,并于2013年全面推开。目前,海曙区网上电子竞价,主要针对50万元以下无须公开招标的通用标准产品,目前已拓展至信息产品、课桌椅及电子化教学设备、办公家具及厨房设备、医疗卫生设备、车辆及特种设备、电器设备、餐饮设备及服装、绿化养护及工程服务等八大类采购对象。

海曙区采购人发起竞价后,供应商直接在网上参与投标,最少可在3个工作日内截止报价,符合采购需求且报价最低者自动推荐为中标候选人,经公示1天后发布中标公告,整个采购流程4个工作日就可完成,而传统询价方式采购需要15天左右。除了采购效率的提高,网上竞价还省去了制作标书、参加投

标、开标评标等环节带来的成本消耗,同时,供应商资格实行开放式申请,在投标截止时间前,参加竞价供应商的名称、数量和报价完全保密,因此供应商的报价更加合理、有效,更具竞争性,也避免了参与投标时被围标串标的嫌疑,使采购交易活动成本及风险大大降低。“这让所有供应商有了一个充分竞争的公平舞台。”对此,宁波嘉劲电子有限公司业务经理许超东深有感触。

据统计,截至6月上旬,海曙区政府采购共开展网上竞价413次,实际成交额6207.9万元,较预算金额节约648.2万元,节约率为9.45%。“竞价系统还建立了相应的资料数据库及信用评价机制,使采购单位、供应商和采购机构之间可以互评,起到淘汰和激励作用,接受监管部门及社会大众的监督,实现了政府采购的阳光透明和可追溯性。”海曙区公共资源交易中心相关负责人表示,“网上采购是政府采购发展的新趋势。今后将继续拓展网上电子竞价的领域、类别和规模,不断为采购人提供便捷高效的采购方案,为政府财政资金节省开辟新道路,为广大纳税人提供政府采购政策红利。”

## 昨天雷雨救场 最高气温回落到30℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)连续的晴热高温天气,让大家初尝炎夏的滋味。昨天傍晚,一场倾盆大雨如约而至,给甬城带来阵阵清凉,一扫连日的闷热。这个周末,雷雨救场,最高气温也将回落到30℃左右。

昨天下午4时,市气象台发布雷电黄色预警信号,受对流云团东移发展影响,宁波大部分地区将先后出现雷电和雷阵雨天气,雷雨时局地有7级至9级大风,个别地方雨量较大。今明两天,雷雨依旧出现,部分地区还伴有雷大风,大

家出行需特别注意安全。根据中央气象台预报,未来10天,江南、华南将遭遇高温天气,多地最高气温将达到35℃至38℃,遭遇“热黄梅”。专家提醒,高温、高湿的闷热天气,大家要多喝水,饮食上以清淡为主,切勿烦躁、发怒,保持身心健康。

根据预报,今明两天多云到阴,每天午后阴有阵雨或雷雨,雷雨时短时风雨较大,有偏东风3级至4级。今天最高气温31℃至33℃,最低气温25℃至27℃。



## 特殊毕业礼

昨天下午,在鄞州区首南街道荣安琴湾幼儿园,小朋友们在专业教练指导下搭建帐篷。为了让孩子度过人生首次毕业礼,该园今年通过“小鬼当家做午餐”、“齐心协力安新家”、“过关斩将备补给”等一系列生活化的形式,检测并培养他们的团队协作、生活自理能力。

(徐能 王雯波 摄)

## 北仑公交车八成是清洁能源车 预计到2017年实现全覆盖

本报讯(记者张燕 通讯员赵文娟)昨日,北仑公交754路车司机陈师傅开上公司全新的油电混合动力公交车。“车子是无级变速的,起步时声音很轻,再也没有以前柴油车的噪音了,开也成了一种享受。”

今年,北仑98辆清洁能源公交车全部到位,将陆续在754、787、753等线路上投放使用,至此,北仑公交560余辆在运营的车辆中,八成成为天然气、气电混合、油电混合或纯电动等清洁能源车。“以前开的是‘黑尾巴’公交车,不仅对环境有影响,而且市民意见大,自己开着

心里也不爽快。”秦师傅驾驶788路公交车已经有8年了。2010年,我市公交行业率先在全省投放LNG(液化天然气)公交车,由此拉开了清洁能源和新能源公交车大批投放的序幕。当年,北仑公交788路就是第一批使用LNG的公交车,在所有的清洁能源中,LNG以其应用技术成熟、安全可靠、经济可行而被世界许多国家和专家视为目前最适宜的汽车替代燃料。与汽油相比,使用LNG燃料的车辆尾气排放中,碳氢化合物减少72%,一氧化碳减少90%,噪音降低40%。

据统计,今年1月至5月,北仑

公交350余辆LNG车行驶总里程为1275万公里,液化天然气用量为469.6万立方米,替代柴油量约为3992吨,减排温室气体二氧化碳约958吨,节能减排效益可观。

从2010年起,北仑区每年拿出6000万元经费用于公交车改造等低碳节能建设,目前14辆纯电动车也即将上路。“预计到2017年,北仑公交运营车辆全部为清洁能源车。”北仑公交公司副总经理苏胜伟说。

另外,北仑公交近日在60辆公交车上安装数据采集设备,用以提升司机的驾驶节能效率。预计该系统年底前在北仑公交线路铺开。

## 明天城区中考考生双向选择

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)截至昨天,2015年城区职业学校、技工院校在城区的招生录取工作已经基本完成,但城区职业学校、技工院校还剩余招生计划300多个。

300多个剩余的招生计划中,甬江职高的医学美容、中餐烹饪与营

养膳食、多媒体设计制作等3个专业,尚有25个招生名额;宁波经贸学校的生物技术制药专业尚有少量招生名额;宁波外事学校的影视表演、舞蹈专业尚有少量招生名额(必须经过面试合格者);市职教中心学校的制冷和空调设备运行与维修、机电技术应用、数控技术应用、

模具制造技术、机电技术应用(轨道交通方向)等5个专业,尚有23个招生名额。

为方便中心城区尚未被高中段学校录取的考生继续选择就读职业学校、技工院校,市教育局将于6月28日在宁波教育考试院(开明街89号)举行城区考生双向选择。

## 我市一创业团队入选 国家“重点华侨华人创业团队”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者昨日从市人社保部门获悉,我市高新区的刘德华创业团队,近日入选国家“重点华侨华人创业团队”,据悉,本次评选中,我省仅5家创业团队入围。

刘德华博士于2011年回国创立了科晶(宁波)生物科技有限公司。

## 房屋交付公告

尊敬的业主:  
我开发的宁波九仓雅戈尔·铂翠湾项目已具备合同约定的交房条件,定于2015年6月27日—6月30日于铂翠湾项目现场进行集中交付。请各位业主根据《房屋交付通知书》约定的具体时间及流程,携带相关资料,办理入伙手续,特此公告。未尽事宜,详询现场销售中心。  
咨询电话:(0574) 83895999  
宁波姚景房地产开发有限公司  
2015年6月27日

## 关于638路等7条公交线路 临时改道的通知

因龙观乡龙溪线(日月路至新潮路段)改建实行双向封闭施工,为确保公交线路正常运营,自2015年7月1日起,638路等7条公交线路实行双向临时改道调整,具体方案如下:  
一、638路、661-1路公交车新潮路日月路口后双向临时改走日月路、日月路龙溪线口后恢复原线运营,双向临时撤销部分新潮路、龙溪线走向及龙观中心学校、龙观乡文体活动中心、桓村、三星停靠站点。  
二、616路公交车新潮路龙溪线口后绕行临时改走新潮路、日月路,日月路龙溪线口后恢复原线运营,双向临时撤销龙溪线走向及龙观文体活动中心、桓村、三星停靠站点。  
三、616-1路、616-2路、641路、673路公交车新潮路龙溪线口后双向临时改走新潮路、日月路,日月路龙溪线口后恢复原线运营,双向临时增设龙观中心学校停靠站点,双向临时撤销龙溪线部分线路走向及龙观文体活动中心、桓村、三星停靠站点。  
四、龙观乡卫生院停靠站点临时迁移至日月路。  
宁波市鄞州区道路运输管理所  
宁波市鄞州区龙观乡人民政府  
2015年6月25日

## 宁波市创业投资引导基金拟阶段参股第十批项目公示

根据《宁波市创业投资引导基金管理暂行办法(试行)》(甬政办发〔2011〕308号)的规定,经项目咨询评审专家评审,宁波市创业投资引导基金拟阶段参股以下项目,现予公示:

- 1.由宁波嘉诚紫都股权投资合伙企业(有限合伙)、北京嘉富诚股权投资基金管理有限公司、深圳市盛创大弘股权投资基金管理有限公司等出资设立,北京嘉富诚股权投资基金管理有限公司管理的“宁波嘉富诚生命健康产业创业投资合伙企业(有限合伙)”(暂定名)。
- 2.由宁波伯乐沃元创业投资合伙企业(有限合伙)、宁波英飞伯乐创业投资管理有限公司(筹)、宁波市高科创业投资有限公司等出资设立,宁波英飞伯乐创业投资管理有限公司(筹)管理的“伯乐英飞伯乐创业投资合伙企业(有限合伙)”(暂定名)。

公示期为2015年6月27日至2015年7月3日,共7天。对上述单位和个人如有异议的,请在公示期间与宁波市创业投资引导基金管理有限公司联系,联系电话:0574-87238347。

宁波市创业投资引导基金管理委员会办公室  
宁波市创业投资引导基金管理有限公司  
二〇一五年六月二十七日